

**Беседа М.С. Горбачева с Председателем ЦК Партии  
народной революции Бенина,  
Президентом и главой правительства  
Народной Республики Бенин Матье Кереку**

**21 ноября 1986 г.**

В ходе товарищеской беседы М.С. Горбачев рассказал об активной, целеустремленной работе по выполнению решений XXVII съезда КПСС, реализации курса на всестороннее ускоренное развитие советского общества, что позволяет наиболее полно использовать преимущества социализма на благо советского народа, дела мира во всем мире.

М. Кереку информировал об усилиях бенинского народа и его авангардной партии – ПНРБ, направленных на упрочение политической независимости и осуществление прогрессивных социально-экономических преобразований. Он выразил благодарность за помощь и поддержку, которую Советский Союз оказывает народу Бенина в национальном строительстве.

Руководители двух стран высказали удовлетворение состоянием дружественных советско-бенинских отношений, отметили, что существуют благоприятные перспективы для их дальнейшего плодотворного и взаимовыгодного развития в различных областях.

При обсуждении ключевых проблем современного международного положения была выражена серьезная озабоченность в связи с напряженностью в мире, сохраняющейся по вине империализма. М. Кереку заявил, что в Бенине была с одобрением воспринята конструктивная позиция Советского Союза в Рейкьявике. Претворение в жизнь миролюбивых советских инициатив, подчеркнул он, позволило бы создать всеобщую систему международной безопасности, ликвидировать ядерное и другие виды оружия массового уничтожения, добиться качественно новой ситуации в мире.

**М.С. Горбачев дал позитивную оценку вклада африканских и других развивающихся стран в борьбу за оздоровление международной обстановки, что особенно проявилось в решениях Форума Движения**

**неприсоединения в Хараре. Он указал, что прекращение гонки вооружений высвободило бы значительные средства на цели развития и преодоления отсталости.**

Участники беседы решительно осудили расистский режим ЮАР и его империалистических покровителей, подтвердили свою солидарность с «прифронтовыми» государствами, с борющимися народами Южной Африки и Намибии.

М. Кереку пригласил М.С. Горбачева посетить Народную Республику Бенин. Приглашение было с благодарностью принято. Сроки визита будут согласованы позднее по дипломатическим каналам.

Встреча прошла в дружественной обстановке, характерной для отношений между двумя партиями и странами.

**«Правда», 22 ноября 1986 г.**